

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Даржаева Зорикто Юрьевича «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук в Диссертационный совет Д001.038.02 при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Актуальность работы Даржаева З.Ю. не вызывает сомнений, поскольку вопросы патогенеза женского бесплодия до конца остаются не решенными, а этнические аспекты бесплодия в браке мало изучены. Диссертационная работа посвящена выявлению этнических особенностей распространенности, структуры и патогенеза женского эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваний у женщин европеоидной и азиатской рас.

Соискателем решены задачи по оптимизации подходов к ранней диагностике бесплодия, определена роль оксидативного стресса при бесплодии, ассоцииированном с синдромом поликистоза яичников и миомой матки у женщин различных этнических групп, выявлены наиболее значимые взаимосвязи гормонально-метаболических показателей при основных клинико-патогенетических вариантах женского эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваниях и обоснованы дифференцированные подходы к ведению бесплодия у пациенток европеоидной и азиатской рас.

Особый интерес вызывают полученные автором данные по установлению частоты бесплодия в браке в Республике Бурятия. Автором показано, что она не зависит от этнической принадлежности женщин, однако чаще регистрируется у жительниц села.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, обоснована научная новизна, практическая значимость полученных результатов. Материалы диссертации достаточно полно представлены на международных, всероссийских конференциях, а также опубликованы в 48 научных работах, в том числе в 17 статьях в периодических изданиях, рекомендованных ВАК.

Научные положения, выводы и рекомендации основаны на достаточном материале, полученном с использованием современных клинических, инструментальных и биохимических

методов исследований, а также адекватной статистической обработкой полученных данных, что позволяет сделать заключение о достоверности представленных материалов.

Диссертационная работа Даржаева З.Ю. актуальна, содержит научную новизну, имеет большое теоретическое и практическое значение, является завершенным исследованием и может служить примером системного подхода к решению важной проблемы гинекологии по ведению пациенток с эндокринным бесплодием и гормонозависимыми заболеваниями с учетом их принадлежности к различным этническим группам.

Все вышеизложенное дает основание считать, что представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
Института медицины и психологии НГУ
д.м.н., профессор Пасман Н.М.

